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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, και σε ό,τι μας αφορά, καθίσταται γνωστό ότι ο 
ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) στην αντιμετώπιση των 
δασικών πυρκαγιών, συνδέεται κυρίως με το συντονισμό των δράσεων όλων των Φορέων που 
εμπλέκονται εκ του θεσμικού πλαισίου με ευθύνες και υποχρεώσεις στην πρόληψη, 
ετοιμότητα, αντιμετώπιση και διαχείριση των συνεπειών των δασικών πυρκαγιών, καθώς και 
στο συντονισμό της διοίκησης για την άμεση ανταπόκριση στις δημιουργούμενες καταστάσεις 
εκτάκτων αναγκών.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τόσο στην αντιμετώπιση αυτών, όσο και στη διαχείριση των 
συνεπειών λόγω των πρόσφατων δασικών πυρκαγιών στον Δήμο Δυτικής Αχαΐας, με Απόφαση 
του Αντιπεριφερειάρχη της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Αχαΐας, κατόπιν σχετικής 
εξουσιοδότησης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκαν σε Κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, οι Τοπικές Κοινότητες Σαντομερίου, Χαραυγής, 
Άρλας, Φωσταίνης και Ελαιοχωρίου της Δημοτικής Ενότητας Ωλενίας και η Τοπική Κοινότητα 
Πετροχωρίου, της Δημοτικής Ενότητας Δύμης, του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, της Π.Ε. Αχαΐας, 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, για τρεις (03) μήνες από την ημέρα εκδήλωσης αυτών (11-
09 τ.ε.). 

Επίσης, σημειώνεται ότι τα θέματα που αφορούν στην οριοθέτηση περιοχών και στη 
χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την επισκευή ή ανακατασκευή των πληγέντων κτιρίων 
λόγω δασικών πυρκαγιών, εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) της Γενικής Διεύθυνσης Υδραυλικών και 
Κτιριακών Υποδομών της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών [Ν. 1190/1981 (Φ.Ε.Κ. A’- 203) και Ν. 2576/1998 (Φ.Ε.Κ. Α’- 25)]. Ειδικότερα δε 
ζητήματα σχετικά με την οριοθέτηση της πληγείσας περιοχής, τη διαπίστωση της έκτασης των 
ζημιών, της χορήγησης δανείων, κ.λπ., ρυθμίζονται με Κοινή Υπουργική Απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών, Οικονομικών και Οικονομίας & Ανάπτυξης. 
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Καθίσταται γνωστό ότι, για την ενίσχυση του έργου του ΕΛ.Γ.Α., των αρμόδιων Δασικών 
Υπηρεσιών αλλά και όλων των εμπλεκομένων, με τη διαχείριση των συνεπειών και την 
αποκατάσταση των ζημιών, Φορέων, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αιτήθηκε από 
το Ευρωπαϊκό Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών την ενεργοποίηση του 
προγράμματος Copernicus/Emergency Management Service – Mapping της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, με σκοπό την παραγωγή χαρτογραφικών προϊόντων από περιοχές που έχουν πληγεί 
από μεγάλες καταστροφές, όπως και οι διαλαμβανόμενες στο ανωτέρω μέσο 
κοινοβουλευτικού ελέγχου. Τονίζεται δε ότι τα παραγόμενα χαρτογραφικά προϊόντα του 
προγράμματος απεστάλησαν στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας σε λιγότερο από 48 
ώρες και ακολούθως ενημερώθηκε ο ΕΛ.Γ.Α. και όλοι οι εμπλεκόμενοι Φορείς για τη 
δυνατότητα αξιοποίησής τους. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι θέματα αποζημιώσεων στη φυτική, ζωική και αλιευτική 
παραγωγή, καθώς και στο φυτικό, ζωικό, αλιευτικό, πάγιο και έγγειο κεφάλαιο από 
καταστροφές που προκλήθηκαν από πυρκαγιές ρυθμίζονται με τον Κανονισμό Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων [Κ.Υ.Α. 281245/2008 (Φ.Ε.Κ. Β’- 628)], όπως ισχύει, με αρμόδιο 
Φορέα υλοποίησης τον προαναφερόμενο Οργανισμό (ΕΛ.Γ.Α.). 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδια να σας 
ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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